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COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 
Piazza della Libertà n. 1- CAP 10069 – PROVINCIA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE 

N.1 

 
OGGETTO: 
COSTITUZIONE DI UFFICIO ALLE DIRETTE DIPENDENZE DEL SINDACO, DELLA GIUNTA E DEGLI 
ASSESSORI COMUNALI. 
 
 
L’anno duemilaventi, addì tredici, del mese di gennaio, alle ore 08:00  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocata si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

ARENA CATERINA 

Sindaco 

Vice Sindaco 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

SI 

NO 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 4 

  Totale Assenti: 1 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DR. SOLARO GRAZIANO quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato 
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OGGETTO: COSTITUZIONE DI UFFICIO ALLE DIRETTE DIPENDENZE DEL SINDACO, DELLA GIUNTA E 
DEGLI ASSESSORI COMUNALI. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

Visto l’art. 90, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

“Art. 90 - Uffici di supporto agli organi di direzione politica 

1. Il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi può prevedere la costituzione di uffici 

posti alle dirette dipendenze del sindaco, del presidente della provincia, della giunta o degli 

assessori, per l'esercizio delle funzioni di indirizzo e di controllo loro attribuite dalla legge, costituiti 

da dipendenti dell'ente, ovvero, salvo che per gli enti dissestati o strutturalmente deficitari, da 

collaboratori assunti con contratto a tempo determinato, i quali, se dipendenti da una pubblica 

amministrazione, sono collocati in aspettativa senza assegni. 

2. Al personale assunto con contratto di lavoro subordinato a tempo determinato si applica il contratto 

collettivo nazionale di lavoro del personale degli enti locali. 

3. Con provvedimento motivato della giunta, al personale di cui al comma 2 il trattamento economico 

accessorio previsto dai contratti collettivi può essere sostituito da un unico emolumento 

comprensivo dei compensi per il lavoro straordinario, per la produttività collettiva e per la qualità 

della prestazione individuale”. 

3-bis. Resta fermo il divieto di effettuazione di attività gestionale anche nel caso in cui nel contratto 

individuale di lavoro il trattamento economico, prescindendo dal possesso del titolo di studio, è 

parametrato a quello dirigenziale.”. 

Dato atto, in primo luogo, che questo Comune non versa nelle situazioni strutturalmente deficitarie 

di cui all’art. 242 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Visto l’art. 96 del “Regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi” che 

disciplina la costituzione dell’ufficio di Staff alle dirette dipendenze del Sindaco, della Giunta o degli 

assessori; 

Ritenuto di dovere costituire il detto nuovo ufficio attraverso collaborazioni esterne, che non 

abbiano un costo sul bilancio comunale e che abbiano un curriculum lavorativo tale da soddisfare le 

esigenze dell’Amministrazione Comunale, come individuate nella parte dispositiva; 

Esaminata attentamente la situazione dell’organico complessivo, che non permette di utilizzare 

dipendenti comunali; 

Dato atto che rispetto alle figure esterne il Sindaco, pur nell’obbligo di verificare la coerenza tra 

curriculum formativo e posizione lavorativa offerta, dispone della facoltà di nominare “intuitu personae” 

tali collaboratori, quindi senza necessità di attivare procedura selettiva ad evidenza pubblica; 
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Ritenuto, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, 

propria competenza a deliberare; 

Visto il “Regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi”; 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: «Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 

locali» e successive modificazioni; 

Visto il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165, recante: «Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle 

dipendenze delle amministrazioni pubbliche» e successive modificazioni; 

Visto il nuovo CCNL del 21 maggio 2018; 

Visto lo statuto comunale; 

Con voto unanime favorevole, espresso in forma palese;  

DELIBERA 

1) È costituito, con decorrenza dal 14 gennaio 2020, lo speciale ufficio comunale alle dirette 

dipendenze del Sindaco, della Giunta e degli assessori, per l’esercizio delle funzioni di indirizzo e di 

controllo loro attribuite dalla legge, oltre all’esercizio di funzioni di indirizzo e di controllo 

sull’organizzazione comunale;  

2) Di costituire, per il detto ufficio, un rapporto di collaborazione esterna ad un esperto di comprovata 

esperienza nell’ambito Amministrativo; 

4) L’incarico, di cui sopra, sarà conferito dal Sindaco “intuitu personae”, fermo restando il limite 

massimo di durata dell’incarico da conformarsi alla permanenza in carica del Sindaco;  

5) L’incarico non dovrà avere costi per il bilancio comunale. 
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IL PRESIDENTE 
VENTRE MARCO 

 
         ____________________________ 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. SOLARO GRAZIANO 

 
__________________________ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


